
Odprawa w sprawie XVI Powiatowych Zawodów Sportowo-Pożarniczych OSP 2014 r. 
– KP PSP Żary 03.06.2014 r.
W dniu 03 czerwca 2014 r. w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Żarach odbyła się odprawa z kierownikami drużyn startujących w XVI Powiatowych Zawodach Sportowo-Pożarniczych OSP 2014 r.
Zebranie prowadzili:
· st. bryg. Dariusz Łoś – Komendant 
· mł. bryg. Paweł Hryniewicz – Zastępca Komendanta
· mł. bryg. Grzegorz Lisik
· kpt. Norbert Kawska
· st. sekc. Paweł Brela
Z ramienia współorganizatora zawodów w odprawie uczestniczył dh Leszek Mrożek  - Sekretarz Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Żarach.
Na spotkaniu poruszona została tematyka XVI Powiatowych Zawodów Sportowo-Pożarniczych OSP oraz Wojewódzkich Zawodów Sportowo-Pożarniczych OSP w Szprotawie 15.06.2014 r. Wylosowano kolejność startów, ustalono harmonogram przebiegu zawodów oraz omówiono regulaminy i przyjęto ustalenia do obecnych regulaminów sportowych obowiązujące podczas XVI Zawodów Powiatowych.
W trakcie odprawy ustalono:
1. Funkcję komendanta zawodów powierza się druhowi z jednostek OSP gminy Lubsko.
2. Doprecyzowano regulamin w zakresie:
· każde przekroczenie linii przez prądowników w ćwiczeniu bojowym seniorów będzie dodawane 5 pkt. karnych za każdego zawodnika;
· wypadnięcie z toru (przekroczenie dwiema stopami) podczas biegu sztafetowego skutkuje dyskwalifikacją drużyny;
· motopompa dopuszczona do startu w ćwiczeniu bojowym: PO5. Czas przygotowania drużyny w ćwiczeniu bojowym wynosi 5 minut od momentu wejścia drużyny na tor startowy ze sprzętem.

3. [bookmark: _GoBack]Zgłoszenie drużyny młodzieżowejh należy dostarczyć w nieprzekraczalnym terminie do 05.06.2014 r. (czwartek) do godz. 15:00 na adres poczty p.brela@straz.zary.pl lub 
nr fax. 0683630721, oryginał zgłoszenia można dostarczyć do sekretariatu zawodów w dniu zawodów.
Dziękujemy za przybycie na spotkanie.
